



### 丰乐湖畔秋色美

金秋时节，安徽省黄山市徽州区容溪村丰乐湖畔秋色缤纷，游客乘船徜徉其间，尽享斑斓秋韵。图为10月30日，在徽州区容溪村丰乐湖畔拍摄的迷人秋色。

施亚磊 文图

# 2023全国中小企业数字化转型大会在肥举行

星报讯(记者 章沁园) 10月29日上午，2023全国中小企业数字化转型大会开幕式在合肥举行。此次会议由工业和信息化部与安徽省人民政府联合举办，主题为“数实融合 赋能万企”。开幕式上，工信部中小企业局作中小企业数字化转型工作情况报告，举行了中小企业数字化转型试点城市实施工作启动仪式，中国工业互联网研究院发布《全国中小企业数字化转型发展报告(2023年)》，知名院士专家、企业代表作主题演讲等。

记者从开幕式获悉，近年来，我省深入贯彻落实习近平总书记关于数字经济发展等一系列重要讲话指示精神，大力实施“数字领航”链接、中小企业数字化普及、区域数字化

转型等十大工程，扎实推进中小企业上云、用数、赋智，以数字化引领推动制造业高端化智能化绿色化发展。数字化转型离不开数字化基础，安徽强化数字基础设施的支撑作用，适度超前布局建设5G、大数据中心等新型基础设施，加快企业内外网升级改造，着力夯实数字化转型的基础支撑。工业互联网融合打通了技术、人才、资金等一系列要素，可以为中小企业提供高效便捷的数字化改造赋能。此外，我省更加注重发挥工业互联网的平台作用，坚持“建平台”和“用平台”双轮驱动，构建了“双跨”平台创新引领、行业平台纵向链接、区域平台横向覆盖、企业平台示范带动的平台赋能体系，为中小企业提供数字化转型工具包。

## 合肥市创建“中国快递示范城市”

星报讯(记者 徐越蕾) 记者从合肥市生态环境局获悉，为进一步巩固“中国快递示范城市”创建成果，推动邮政快递业持续健康发展，近期，合肥市印发《合肥市深化创建“中国快递示范城市”实施方案》(以下简称《方案》)，推动邮政快递业绿色环保发展，助力“无废城市”建设。

今年以来，合肥市积极推广绿色快递包装，推动邮政、快递企业按照《快递封装用品》系列国家标准实施绿色采购，上半年实现符合标准的包装材料应用比例达到91%以上；将行业生态环保纳入监管执法检查范畴，扎实推进《邮件快件包装管理办法》执法检查，上半年依规查处一起违反管理办法行为。

为进一步推进邮政快递行业绿色环保发展，《方案》进一步明确，推动绿色分拨中心和绿色网点建设，引导使用光伏发电，提高生产作业信息化、自动化水平。大力推广干线直达运输、甩挂运输，提高新能源和清洁能源汽车使用率，降低资源消耗。深入开展过度包装和塑料污染治理，加快推进快递包装标准化、减量化、循环化和无害化，探索建立包装物共享使用平台，建立多方协同包装回收体系。

《方案》提出，到2025年，建成绿色分拨中心15个、绿色网点180个，新增城市寄递车辆新能源汽车比例不低于80%，在肥快递企业全面禁用不可降解的塑料包装物。

## 安徽交警启动“2023年终攻势”专项行动

星报讯(记者 徐越蕾) 记者昨日从安徽省公安厅交警总队获悉，近日安徽省公安厅交警总队在全省部署开展冬季突出违法整治暨“2023年终攻势”专项行动。此次行动时间持续到年底，聚焦重点车辆、重点违法、重点时段和重点路段，严厉打击整治易肇事肇祸违法行为。

据悉，行动期间各地进一步加强研判分析，深入剖析本地辖区秋冬季施工、务工人员出行规律特点，强化对重大项目、施工工地、劳务市场周边道路的执法检查和警示提示，针对性加强早晚出工、收工重点时段勤务部署，严查货车、拖拉机、三轮汽车违法载人，督

促施工、用工单位加强自身安全管理。

全力加强路面管控，重点针对拖拉机、电动三四轮车违法载人等易肇事肇祸违法行为开展流动执法，加大农家乐、采摘园等重点场所周边道路的巡逻频次和密度。密集开展行动，聚焦国省道等重点区域，紧盯违法重点嫌疑车辆，持续加强交通秩序管控和违法查纠，消除路面动态事故隐患。

进一步加强部门协作，会同交通运输、农业农村等部门开展农机车辆安全生产集中整治，联合深入农村重点区域，检查并完善农用车按期检验、反光标识粘贴等情况，严厉查处农村客运车辆超员、拖拉机违法载人等行为。

## 安徽省“话说物业” 微信留言线上办理平台正式运行

星报讯(记者 王珊珊) 记者从安徽省住建厅获悉，近日，安徽省“话说物业”微信留言线上办理平台正式上线运行。

据了解，省“话说物业”微信留言线上办理平台集报修、投诉、建议三大板块于一体，居民可通过关注“安徽省住房和城乡建设厅”微信公众号进入“话说物业”栏目，也可扫码直接提交问题。报修类问题将直接同步到物业服务企业办理，投诉、建议类问题线上流转至属地街道、社区办理，实现精准分办、简化流程，大大提升物业问题响应处置速度。行政主管部门将对已办事项进行群众满意度调查，并将其纳入监管考核范围。

省“话说物业”微信留言平台自今年8月底试运行以来，共收集群众反映问题6900余件，办理结果群众满意度81%。此次平台上线运行，通过基础信息的数字化集成和共享，实现省内住宅小区、物业服务企业、项目经理的全覆盖和一一对应，保障群众诉求事事有落实、件件有回应。

## 前9月 全省规模以上工业利润增长4.5%

星报讯(记者 沈娟娟) 记者从省统计局获悉，1~9月，全省规模以上工业企业实现利润总额1706.8亿元，同比增长4.5%。

1~9月，规模以上工业企业中，国有控股企业实现利润总额532.5亿元，同比下降8.2%；股份制企业实现利润总额1403.9亿元，增长1.1%；外商及港澳台商投资企业实现利润总额250.6亿元，增长26.3%；私营企业实现利润总额309.4亿元，下降18.6%。

从行业来看，1~9月，全省40个工业大类行业中，有18个行业利润同比增长、18个行业下降、4个行业亏损。主要行业利润情况如下：汽车制造业增长2.1倍，电力、热力生产和供应业同比增长75.3%，电气机械和器材制造业增长73.2%，有色金属冶炼和压延加工业增长33.4%，煤炭开采和洗选业增长27.6%，非金属矿物制品业下降22.1%，化学原料和化学制品制造业下降49.7%，石油煤炭及其他燃料加工业、黑色金属冶炼和压延加工业、计算机通信和其他电子设备制造业等行业持续亏损。

相关负责人介绍，1~9月，规模以上工业企业实现营业收入36447.1亿元，同比增长8.2%；发生营业成本31616.1亿元，增长8.2%；每百元营业收入中的成本为86.75元，同比增加0.05元；每百元营业收入中的费用为7.74元，同比减少0.03元；营业收入利润率为4.68%，同比下降0.17个百分点。

9月末，规模以上工业企业资产总计60697.1亿元，同比增长11.5%，每百元资产实现的营业收入为83.3元，同比减少2.5元；人均营业收入为173.1万元，同比增加9.9万元。